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Řešení dekonvolucí patří k jednomu ze základních, ale i nejsložitějších problémů ve zpracování 

obrazu. Jedná se o špatně podmíněný inverzní problém a neexistuje postup, který by dával dobré 

výsledky nezávisle na charakteru vstupních dat. Typickým dekonvolučním problémem a častým 

problémem ve fotografii je pohyb kamery během fotografování. Úloha je zvláště komplikovaná, 

když neznáme tvar rozmazání, tedy konvoluční masku. Pokud jsme však schopni pohyb kamery 

měřit, je možné za určitých podmínek tvar rozmazání odhadnout a provést pak dekonvoluci 

(zaostření) fotografie. Diplomová práce se zabývá problémem odstranění rozmazání způsobeným 

pohybem kamery. Ukazuje, jak lze využít pohybové senzory (akcelerometry a gyroskopy), které 

jsou instalovány v moderních mobilních telefonech, k určení tvaru rozmazání a provést dekonvoluci 

přímo v mobilním telefonu.   

 

Ondřej Šindelář se dokázal zorientovat a pochopit základní algoritmy používané v dekonvoluci. 

Jejich přehled uvádí v kapitole 2. V další kapitole ukazuje, jak se pohyb kamery promítne do tvaru 

konvoluční masky, který je však obecně prostorově proměnný. Navrhuje určitá zjednodušení, která 

vedou na prostorově neproměnné masky a jsou vhodnější pro implementaci v mobilních telefonech. 

V kapitole 4 a 5 popisuje zvolenou implementační platformu mobilního telefonu a rozebírá důležité 

aspekty implementace. Zde bych chtěl zdůraznit, že se mu podařilo zprovoznit rychlou Fourierovu 

transformaci (FFT) na této platformě, což bylo spojeno s mnoha nesnázemi, protože se ukázalo, že 

se jednalo o jeden z prvních pokusů implementace FFT na mobilních telefonech. V kapitole 6 

rozebírá hlavní problémy specifické pro zvolenou platformu mobilního telefonu: jedná se o 

synchronizační problém počátku expozice snímku a tzv. rolling-shutter problém (klouzavá závěrka). 

Kapitola 7 ilustruje řadu výsledků dekonvoluce na reálných datech a provádí srovnání s jinými 

metodami. V závěrečné 8. kapitole diskutuje možná vylepšení a směr dalšího výzkumu.  Ukazuje 

se, že přechod na prostorově proměnné masky by nejen rozšířil třídu přípustných pohybů kamery 

(což je samozřejmě známý fakt), ale mohl by i řešit problém rolling-shutter. Výpočetní zátěž 

spojená s přechodem na prostorově proměnné masky bude zřejmě značná, a proto nebyla v této 

práci uvažována. Může to však být vhodným tématem pro další diplomovou práci.      

 

 

Největším kladem práce je skutečnost, že metoda na odstraňování rozmazání způsobeného 

pohybem kamery byla nejen navržena, ale i implementována v mobilním telefonu a 

odzkoušena v praxi. Navržená implementace je velmi rychlá. Celý proces od stisknutí spouště až 

po vykreslení ostré fotografie netrvá déle než 6 sekund. 

 

Mám-li zhodnotit ze své pozice vedoucího přístup pana Ondřeje Šindeláře k vypracování diplomové 

práce, musím konstatovat, že se rychle dokáže zorientovat v nové problematice, je iniciativní a 

pracuje velmi svědomitě a systematicky. Důkazem nadprůměrné pracovitosti je i skutečnost, že 

výsledky diplomové práce byly podány jako příspěvek na letošní prestižní evropské konferenci v 

oblasti počítačového vidění (BMVC – British Machine Vision Conference).   Vysoce oceňuji, že je 

práce napsaná v angličtině. 
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